Порядок проведения текущей  аттестации
(В ФОРМЕ ОТЧЕТА)

В соответствии с Положением о подготовке научных работников высшей квалификации в Республике Беларусь для контроля освоения аспирантами (докторантами, соискателями) образовательных программ послевузовского образования  2 раза в году проводится текущая аттестация.  По итогам полугодия – в апреле, учебного года – в октябре.

Для проведения текущей аттестации приказом научного руководителя создаются аттестационные комиссии по соответствующей отрасли науки и утверждается график проведения аттестации.

По итогам учебного года за 10 календарных дней график проведения аттестации направляется в ИПНК НАН Беларуси, ВАК, ГКНТ.



Текущая аттестация проходит в два этапа: I этап – в структурном подразделении (март/сентябрь), II этап – на аттестационной комиссии   (апрель/октябрь) в соответствии с графиком.

I этап – в структурном подразделении (с привлечением в случае необходимости специалистов смежных научных специальностей из других подразделений и организаций):

1) Аспирант (докторант, соискатель) оформляет письменный отчет о  выполнении индивидуального плана работы,  конкретизирует основные результаты исследования, полученные за отчетный период. Письменный отчет подписывается аспирантом (докторантом, соискателем) и его научным руководителем (консультантом) (форма 1).

2) Научный руководитель (консультант) готовит представление (отзыв) о выполнении индивидуального плана работы аспирантом (докторантом, соискателем) (форма 2). 

3) Отчет обсуждается на заседании структурного подразделения.


4) По итогам обсуждения отчета оформляется выписка из протокола заседания структурного подразделения в форме заключения с рекомендацией аттестационной комиссии (форма 3):

об аттестации /не аттестации аспиранта (докторанта, соискателя), (индивидуальный план выполнен в полном объеме / не выполнен);
об установлении аспирантам дневной формы обучения надбавок к стипендии за успехи в учебе, научной и общественной работе;

об изменении темы диссертации или специальности (если научные результаты, полученные в ходе выполнения диссертационных исследований, не соответствует специальности, по которой зачислен аспирант, либо соответствуют двум специальностям);

о корректировке индивидуального плана работы аспиранта (докторанта, соискателя).

Заключение по итогам обсуждения отчета аспиранта (докторанта, соискателя) подписывается руководителем и секретарем структурного подразделения. 
II этап - на аттестационной комиссии, созданной приказом директора (в соответствии с графиком):

Текущая аттестация проводится в форме отчета аспиранта (докторанта, соискателя) о выполнении индивидуального плана работы на аттестационной комиссии в соответствии с утвержденным графиком проведения аттестации.
Аттестационная комиссия принимает решение об утверждении (положительный результат текущей аттестации) или неутверждении (отрицательный результат текущей аттестации) отчета обучающегося с учетом представления научного руководителя (консультанта),  заключения структурного подразделения и дает рекомендацию руководителю научной организации по вопросу дальнейшего обучения аспиранта (докторанта, соискателя). 

Не в полном объеме либо неквалифицированно выполняющие индивидуальные планы аспиранты и докторанты, получающие стипендию за счет средств республиканского бюджета, лишаются права на получение стипендии.
Аспиранты (докторанты, соискатели), не выполнившие индивидуальный план работы, отчисляются из аспирантуры (докторантуры).

Результаты текущей аттестации по итогам года (до утверждения директором) рассматриваются ученым советом. Ученый совет дает оценку полноте  выполнения научным руководителем своих обязанностей.
